

最美全家福 家书传深情

“想家的话语，撰写在信笺；感恩的心绪，流淌于笔端，不管你是为人子女，还是为人父母，写一封家书，传递浓浓亲情，写一封家书，寄给这世上最挂念你的人。”

“岁月匆匆，脚步或深或浅；时光若水穿尘，无言胜有言。有没有那么一瞬间，让你时时刻刻怀念，有没有那么一瞬间，让你想要妥善收藏在心尖。拍一张全家福，定格美好，拍一张全家福，谱写幸福。”

春节期间，宁海县新闻中心和跃龙街道办事处发起《一起写家书、晒全家福》新春特别策划活动，几天来，共收到几十名网友发来的家书和全家福。可以看出，每一件投稿作品都是用心之作，每一封家书，传递的都是浓浓亲情，每一张全家福，都是对幸福的不同定义。

现选取部分作品刊出。

生活,要有诗和远方 母亲给儿子的一封信

轩轩,我最亲爱的儿子:

新年好!

接到这封信时,你一定会有些意外,此时你应已回校开启新一年的学习生活了。自从你来到这个世界,妈妈早已经给你写了无数封信,可没有一封是贴上邮票寄出的,因为它们一直都安安静静地存放在妈妈心里,虽然有时候它们也会不声不响地以诗词的形式跑出来刷下存在感,但终究没有通过邮差送到你的手上。这次,希望我的儿子能感受下亲手拆信封时的那种期待和喜悦,那种感觉是任何电子邮件所无法比拟的!

亲爱的儿子,相聚的时间是那么短暂,今天已是正月初五了。妈妈常常会想起你在身后玩闹着摇摇肩膀连声喊“我的好妈妈”的那份温暖喜悦,想着我们一起贴春联、一起向亲人拜年聚会,各自看书偶尔相视而笑的那种默契和快乐!也享受一早起来变着花样给你做早餐,然后看着你风卷残云实施“光盘行动”的样子。这些小确幸让妈妈真实地感受着生命的美好!

轩轩,春节赋予我们的意义不只是对新年伊始的庆祝,更蕴含了我们传统文化中对家庭、亲情、孝道等的尊重和弘扬之中对美好,是因为它是由我们这些人组成的,里面充满了人性的温暖。妈妈一直觉得拜年和家庭聚会都是一种必要的仪式感,仪式感对于生活的意义就在于它能唤醒我们对生活的尊重,激发起我们对于生活的热情。春节也正因为这种仪式感而具有了生活的意义。温暖喜庆祥和的气氛。一个人如果对任何事情都抱着无所谓的态度,那生活也很有可能报之以琐碎和了无生趣。人活世上,不能只是为活而活的生存,更应该有诗和远方。而在你这个年龄,就是为自己创造更美的诗更远的远方这种方式,就是学习。要像一块海绵吸水一样吸收储备知识积累能量,这样以后你才能厚积薄发,在你的广阔天空下迎着阳光展翅飞翔!因此,妈妈希望你也能明白这个道理,在学习的年龄全心学习,对自己对学习多一份信心和努力。等你长大以后就会明白,任何事情都不是那么容易做到的,这个世界的真相是:我们特别努力才可以做得有一点儿好,但是我们一不小心就能做得特别差。成功的背后,都是一个艰苦探索和辛勤付出的过程。工作如此,学业也是如此。

快到中午了,你马上就要回学校。还有很多的活想跟你说了,但为了暂时保留这份秘密,今天就先写到这里了。希望此刻看信的你嘴角是上扬的。像这样:

愿我的儿子健康快乐!新年新进步!熊抱一个!

爱你的妈妈(枕月)
2017年2月1日

您幸福么? 女儿给母亲的一封信

妈:

哈哈,新年好哈,虽然我写了很多的文章,我还是第一次这么正经地给你写一封家书呢,也许我总在书面上叫“您”,您觉得有些生疏,其实并不是这样,看出字的结构了么?是心上有你呀!

家书虽然也少不了客套,但我更想问您一些实质性的问题:今年您过得幸福么,是否帮助更多的人解决了幸福您八成是否定的,因为一向是个女强人的您总是操办着家里里里外外的琐碎的事情。累么?肯定累。您幸福么?没感觉。您不幸福么?您无话了。哈哈,别说我毒舌哈,我说的可都是大实话呀。对于后者,您一定笑着说:帮别人解决了很多的问题呢!是啊,曾经在这个小地方,您是邻里之间出了名的热心肠,也真正做到了人不独亲其亲,不独子其子,这个地方的老人很多,但对您和我们家的评价却是如出一辙的好。

毫不含糊地说,我是一个学习力很强的孩子,只要是正派的东西都乐意学,虽然看了很多书,知道了很多道理,但唯一遗憾的是,我能够理解帮助很多外人,却唯独很难与您沟通,正如孔子教导弟子时说:“孝,所以控制情绪是一种能力。弟子规中说道:“亲有过,谏使更,怡吾色,柔吾声。谏不入,悦复谏,号泣随,挞无怨”。但对于现在的我来说还需要修炼。

再过一个月我就要回去上学了,那么我一个天天在您面前喊:“我是一个很可爱的宝宝”了。会不会有些冷清呢?在学校我会调整好自己的心态,照顾好自己的,您不用过分担心我,我也会每两天给您打一通电话的。

爸爸是个很简单的男人,很喜欢笑,笑容也是一如既往的纯粹,您为人刚强,爸爸处世柔软,这样进退有度生活起来游刃有余,我相信你们一定会幸福哒!

好啦,也希望我们家以后能够更加幸福,其他亲人都能够快快乐乐,身体健康,人生最大的乐事莫过于无病无灾其乐融融了吧。

——祝安好!

您非常可爱的宝贝女儿(陈南君)
2017年1月26日



这是一张特别的全家福,我们是基层工作战线上的一家人,60,70,80,90后齐聚一堂,我们来自不同的家庭,因共同的理想信念走进了社区之家,因为工作,我们相识,因为用心,我们相知。挥手送别2016,定格下的是时光,投向更远的是目光。2017,车水马龙,我们的家,我们与你在一起。

(陈祎祺)

岁月无声,真情永恒 孙女给爷爷的一封信

敬爱的小爷爷:

您好!

昨日是旧历丙申猴年十二月廿七,是您的生日。在神猴即将辞岁,金鸡不日报春之时,我也迎来了您九十大寿,高兴的外孙女们——您漂亮能干的萍妹妹、睿智淡定的燕姐姐和纯真可爱的珊妹,为您老举办了一场隆重的生日宴会,盛情相邀我们诸亲百眷回到故乡欢聚,共享其乐融融的天伦之乐。

故乡的天,湛蓝;故乡的山,亲切;故乡的人,温暖。小爷爷,当看到您红润的面庞,宽厚的手掌,亲切的笑容时,记忆不由地飘飞到数十年前,您乐呵呵地把红包塞进我们手里的情景来。

小爷爷,您知道吗?过年时,我们最最期待的无非是穿新袄,不是吃红烧肉,不是走亲访戚喝红萝卜丝茶,而是收到您老给的“压岁钱”!那是一种怎样内心富足的体验啊!而您老人家,每年总能给我们带来这样惊喜的富足感。每一次,您总是特意去换来崭新的纸币,一张一张,簇簇新,挨着号的。您总是变魔术似的,从口袋里摸出一张一张带着体温的钞票,塞到我们手里来。那时的您,红光满面,慈眉善目,好像一尊弥勒佛。您和姐妹们欢呼雀跃着,小心翼翼地把属于我们的压岁钱藏到自己的抽斗里,视若珍宝地保管好。熬到大年三十时,连同父亲给的压岁钱,一起塞到枕头底下“压岁”。那一夜的梦,必然是馥郁而香甜的,因为“压岁钱”里不仅寄予了亲人长辈们“压岁驱邪”、“平安过岁”的美好愿望,更给予我们小孩子们可以独立支配属于自己的钱时那份对成长的期待与渴望。

小爷爷,生日宴上,看到您乐呵呵地在萍妹妹的引领下,给您的孙辈、重孙辈分发红包,您的面庞还是红润的,您的笑容还是温暖的,您的手掌还是那样宽厚,听着小孙孙、重孙孙清脆嘹亮的童声响起,听着后辈们发自肺腑的祝福,您的脸上洋溢着满满的幸福,那是一份沉淀了岁月的浓浓的幸福、真真切切的幸福……此情此景,恍若往昔。

记得清人吴曼云在《压岁钱》的诗中曾云:“百十钱穿彩线长,分来再枕自收藏,商量爆竹谈箫价,添得娇儿一夜忙”。想来,从古至今都是如此,压岁钱牵系的是一颗颗童心,更牵系着一份份暖暖的情愫。

小爷爷,我们期待着您的百岁寿诞宴会上,我们再给您压岁钱,压住您的年“岁”,望您老人家长寿康健!

您的孙女(林林)
2017年1月25日



图一摄于1985年的深秋。



图二摄于2016年的初夏。

父亲退休已经四年了,偶尔会唠叨:人生,活着活着就老了。我们从一家四口变成了八口的家庭,我和姐姐都有了各自的另一半和孩子,我们都体会着时间流逝中那些亲情的感动,时光变迁,却永远带不走家人彼此的爱。人生起起落落,你我匆匆忙忙,即使再忙,不要忘记多陪陪渐渐老去的父母;走过千姿百态的路,遇过千奇百怪的人,受过再多的委屈,回到家,家人永远都是我们最温暖的港湾。看着自己小时候已经褪色的全家福照片,我却觉得这张照片是我见过最美的一幅画。

家,是这个世界上最美的风景。希望我们这样的全家福可以拍到海枯石烂。

(玖伍柒)



大年初四,陈氏家族大聚会。这个来自三门的家族,经过半个多世纪的变迁,后辈子孙已成为地道的宁海人,家族成员已绵延至第四代,光孙辈就有21人。此次聚会,因有孙辈在美国工作未归,人员未能到齐,但对于这么大的家族,平时难得聚在一起,趁春节万家团圆时刻,拍张合照以作纪念!

(雨心)



春节期间,原第四中学(力洋中学)最后一届初中毕业生召开了同学会,作为当年的班主任与分别二十二年的学生们重聚一起,过了一个意义非常的新年,特别开心。

(柔美琴声)